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Mnâpnns ΚούτραςΣυνένοχοι ή pXcucesΔ εν υπάρχει κανέναβ λόγοβ να κρυβόμαστε πίσω από το δάχτυλό μαβ. Η βασιλικό υποδοχή του Τζορτζ Σόροβ από τον ι ιώρ--  νο Παπανδηέου και τονΓιώργο Παπακων- σταντίνου στο πρωθυπουργικό γραφείο στην Αθήνα και επίσηβ η «μυστική» συ-
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νάντηση του υπουργού Οικονομικών με_ τον Νουριέλ Ρουμπινί το προηγούμενο Σαββατοκύριακο στο ει- δυλλιακό Τσερνόμπιο μόνο ένα πράγμα μ π ο ρ εί να σημαίνουν. Ερχεται η ελεγχόμενη πτώχευση και μάλιστα πιο γρήγορα από ό,τι την υπολογίζαμε (2012- 20131. Οταν ο γκουοοΰ των κεοδοσκόπων (Σόροβ) και ο θεωρητικόβ των αγορών (Ρουιιπινί)· ένθεοηοι θια- σώτεβ καιοιδυδ"τΠ3ανο- 'ίϊτόρθροιοηβ του ελΛΤτντκοιΤ

W
xpéous, έχουν κατ’ ιδίαν συναντησειβ με τον πρωθυπουργό και τον υπουργό Οικονομικών Tns xcopas, είναι βέβαιο πωβ δεν μίλησαν για τον... καιρό.Μόλιβ τον περασμένο Ιανουάριο ο Σόροβ από το Νταβόβ δήλωσε πωβ «η Ελλάδα στον κατάλληλο χρόνο, μάλλον νωρίτερα παρά αργότερα, θα χρειαστεί να αναδιαρθρώσει το xpéos Tns» και ο Ρουμπινί μερικέβ ημέρεβ νωρίτερα προ- έβλεπε ncos «η Ελλάδα χρειάζεται ή επιστροφή στη δραχμή ή ελεγχόμενη πτώ- χευση»1£ίναι επίσηβ γνωστό πωβ ο «με- ναλύτεροβ τοκογλύφοι τουκάσ'μου» έχει επενδύσει στα γνωστά CDS, δηλαδή στα ασφάλιστρα κινδύνου των ελληνικώ ν ομολόγων, που σηιιαίνει ncos σε ένα εν-, δέχόιιενο πτώχευσηβ ο Σόροβ θα αυξήσει την αμύθητη περιουσία του κατά μερικά δισ, ευρώ. A vtîotoixos  είναι και ο ράλο5 J XHJ Ρουμπινί, καλιιμμένηυ πίσω ππό wufc πανεπιστημιακή ιδιότητα..Την ίδια στιγμή υπάρχουν δεκάδεβ δημοσιεύματα Tns «Wall Street Tournoi» και άλλων έγκιιρωνΤενων MMF. ncos και.

cOOcosu* Oci njοι δύο συμμετείχαν στην οργάνωση των ^-κερδοσκοπικών επιθέσεων σε βάροβ Tns Είλπδηβ. ]ΐε πηοκορυωωματηνπε ρίφημη συνάντηση στο Μανχάταν oris 8 Φεθρου- ρίου του 2010. Είτε κάποιοβ πιστεύει στιβ εωρίεβ συνωμοσίαβ είτε όχι, υπενθυμίζω τη συγκυρία: από τον Φεβρουάριο του 2010 ξεκίνησε και ο εκτροχιασμόβ των ελληνικώ ν spreads, που π α ρα μ ένου ν ακόμη σε απίστευτα ύψη, παρά το μνημόνιο.Η  διαχείρισ η τηβ οικονομικήβ Kpions από τον κ. Παπανδρέου και το οικονομικό του επιτελείο είχε εξαρχήβ αντιφατικά στοιχεία. Τώρα νομίζω ncos βρίσκονται σε σύγχυση και σύντομα θα περάσουν τα όρια τηβ νευρικήβ Kpions. ncos να εξηγήσουμε διαφορετικά την προσπάθεια τηβ κυβέρνησηβ να πείσει τη ν  κ ο ιν ή  γ νώ μ η, t o u s  καταθέτεβ ή n s αγορέβ ότι δεν επίκειται αναδιάρθρωση όταν οργανώ νονται επίσημεβ συναντήσει με εκείνουβ που επιθυμούν, «προβλέπουν» και ταυτόχρονα επ εν δ ύ ο υ ν  στην αναδιάρθρωση; Enions δεν μπορεί από τη μία να καταγγέλλει για κερδοσκοπία n s αγορέβ και από την άλλη να καλείβ στο σπίτι σου t o u s  κύριουβ εκφραστέβ τηβ κερδοσκοπίαβ των αγορών.Σ ε αυτό το περιβάλλον που δημι- ουργείται, με ευθύνη τηβ κυβέρνησηβ, κανέναβ δεν μπορεί να λάβει σοβαρά υπόψη του n s  διαβεβαιώσειβ ότι «δεν πάμε σε αναδιάρθρωση, επειδή θα κάνει τεράστια ζημιά στην ελληνική οικονομία». Μ ην ξεχνάμε ncos και τον Δεκέμβριο του 2009, όταν ο κ. Παπανδρέου επιχειρηματολογούσε κατά του ΔΝΤ, ετοίμαζε με τον κ. Ντομινίκ Στροβ-Καν τον ζουρλομανδύα του μνημονίου.
Koytras_b@yahoo.gx

Είναι ανοησία να 
οργανώνονται 
πριβέ συναντήσεις 
του Παπανδρέου 
και του
Παπακωνσταντίνου 
με εκείνους που 
επενδύουν στην 
αναδιάρθρωση τη 
στιγμή ακριβώς 

-που η κυβέρνηση 
διαψεύδει τα 
σενάρια για 
αναδιάρθρωση 
του χρέους

Πάνο$ Κολιοηάνος^ Ta ’paBes, Γιώργο;
Ο ι υ βρισηκέβ δηλώσειβ που έκ α νε ο αντιπρόεδροβ τηβ τουρκικήβ κυβέρνησηβ Μπου- λέντ Αριντβ εναντίον των Ελλήνων -«σε λίγο θα ζητιανεύουν στουβ δρόμουβ»- επαναφέρει στην επικαιρότη- τα ένα κορυφαίο ζήτημα για τη χώρα μαβ. Η κρίση, εν τέλει, είναι οικονομική ή πολιτική; Οσο κι αν ο συγκεκριμένοβ Τούρκοβ πολιηκόβ είναι διαβόητοβ για τον φανατισμό του και την, πολλέβ φορέβ, χουλι- γκάνικη συμπεριφορά του, δεν παύουν οι δηλώσειβ του να αποτελούν ένα δείγμα τού πώβ μαβ αξιολογεί μια κυβέρνηση με την οποία υποτίθεται ότι έχουμε φι- λικέβ σχέσειβ!Η  διεθνήβ εικόνα τηβ Ελλάδαβ δεν είναι μιαβ χώραβ που βρίσκεται μόνο σε βαθιά οικονομική κρίση, αλλά και ενόβ κράτουβ εντελώβ διεφθαρμένου, που κυβερνάται από ανίκανουβ πολιτικούβ χωρίβ να γίνονται διακρίσειβ στην κομματική τουβ προέλευση. Αλλά μή- πωβ η  εσ ω τερ ική  κοινή γνώμη έχει διαφορετική άποψη; Τι καταγράφουν οι δημοσκοπήσειβ; Αυτό που πιστεύει ο καθέναβ μαβ. Οτι η ελληνική πολιτική ζωή, όπωβ τη βιώσαμε στη Μ εταπολίτευση, έχει φτάσει πλέον στο τέλοβ τηβ. Η άποψη που έχουμε γι’ αυτούβ που μαβ κυβερνούν αλλά και γι’ αυτούβ που τουβ αντιπολιτεύονται είναι συλλήβδην απαξιωτική. Και γιατί να μην είναι άλλωστε. Π οιοι φέρουν τη βασική ευθύνη για το χάλι όπου βρισκόμαστε σήμερα; Και ποιοι συνεχίζουν να συντηρούν το τέλμα; Πώβ μπορείβ να εξυγιάνειβ την οικονομία όταν δεν μπορεί8 να εξυγιάνειβ τη λειτουργία του κράτουβ;Οταν οι νόμοι που ψηφίζειβ έχουν πλήρη εφαρμογή στουβ «εύκολόυβ» και μηδενική σουβ «δύσκολουβ»; Εχει άδικο ο

Οταν ακολουθείς 
κατά γράμμα 
όσα σου 
υποδεικνύουν 
οι λογιστές της 
Ευρωπαϊκής 
Ενωσης, τότε 
δεν είσαι 
πολιτικός αλλά 
διαχειριστής μιας 
ετοιμόρροπης 
πολυκατοικίας. 
Οσο κι αν 
αυΣάνεις τα 
κοινόχρηστα, 
αυτή στο τέλος θα 
καταρρεύσει
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Νίκοβ Παπανδρέου όταν υποστηρίζει ότι οι υπουργοί πάσχουν από αναποτελεσματική νομολαγνεία; Εδώ έναν νόμο για την απαγόρευση του καπνίσματοβ δεν μπορούν να εφαρμόσουν...Πώβ να σεβα στεί ο πολίτηβ το κράτοβ όταν το ίδιο δεν σέβεται τον εαυτό του; Πολύ καλά τα λέει ο αδελφόβ του πρωθυπουργού, όμωβ υπάρχουν αφτιά να τον ακούσουν; Η εθνική οικονομία δεν είναι βιβλίο εσόδων και εξόδων για να σβήνειβ και να γράφειβ.Ε ίνα ι η  ζω ντανή ιστορία ενόβ λαού. Οταν ακολουθείβ κατά γράμμα όσα σου υποδεικνύουν οι λογιστέβ τηβ Ευρωπαϊκήβ Ενωσηβ, τότε δ εν  είσαι πολιτικόβ αλλά διαχειριστήβ μιαβ ετοιμόρροπηβ πολυ- κατοικίαβ. Οσο κι αν αυξά- νειβ τα κοινόχρηστα, αυτή στο τέλοβ θα καταρρεύσει.Ε ίνα ι προφ ανέβ, αγαπητέ Νίκο, ότι με πο- λιτικέβ πορδέβ δεν βάφονται δίκροκα αβγά. Αν οι κομ- ματικέβ ηγεσίεβ αντιληφθούν επιτέλουβ ότι χρειάζονται πραγματικέβ ρήξειβ και πωβ αυτέβ δ ε ν  μ π ο ρ ο ύ ν  να υλοποιηθούν με άσχετουβ «κολλητούβ», τότε ενδεχομένου υπάρχει ελπίδα. Αποτελεί ιστορικό αξίωμα: οικονομία ίσον πολιτική. Οι απολιτικοί είναι καλοί για γκουρμέ συναντήσειβ.

pkoliopanos@yahoo.gr

Δημήτρης ΠαγαδάκηςΑπό τον σωρό
Σ την τελευταία και καλύτερη ερμηνεία του ο Πίτερ Σέλερβ πρωταγωνίστησε στη σάτιρα «Να είσαι εκεί, κύριε Τσανβ». Υποδυόταν έναν μειωμένηβ πνευματικήβ αντίληψηβ κηπουρό, ο οποίοβ ξαφνικά θεωρήθηκε από όλουβ ιδιοφυία. Ηταν τόση η αφέλειά του ώστε κάθε δυσερμήνευτη ανοησία του εκτι- μόταν δημοσίωβ ωβ περισπούδαστη σοφία. Ο Mr Chance, με μυαλό σκέτο κουνουπίδι, είχε άθελά του ανακαλύψει τον τρόπο να κατακτά πειστικά το παγκόσμιο ακροατήριο. Η ταινία, κύκνειο άσμα του ηθοποιού, καυτηρίαζε μεταξύ άλλωντην ανθρώπινη ευπιστία απέναντι στη βλακεία. Αυτά στον κινηματογράφο. Στην πραγματική ζωή πιθανώβ αρκεί το πολύ χρήμα για να χαρίσει στον κάτοχό του αντίστοιχη επιρροή. Για παράδειγμα, οι ξέχειλοι λογαριασμοί του Τζορτζ Σόροβ δεν τον καθιστούν απλώβ ευαίσθητο φιλάνθρωπο, ευεργέτη και πολιτικό ακτιβιστή. Του παρέχουν, ακόμα, μόνιμο διαβατήριο αξιοπιστίαβ

και σεβασμού των απόψεών του σε πλανητικό επίπεδο.Οχι ότι ο άνθρωποβ δεν είναι ευφυήβ. Κάθε άλλο. Ομωβ, ωβ προβ τα κίνητρά του μάλλον προβ μεσαιωνικό αλχημιστή φέρνει, με πινελιέβ από Σκρουτζ Μα- κΝτακ. Εξάλλου, με πιθανότη- τεβ εναντίον του 470 εκατομμύρια npos ένα, κατάφερε να σπ άσει όλα τα επενδυτικά ρεκόρ αποδόσεων σε μία 25ετία.Ξεφτιλίζονταβ npos όφελόβ του θεωρίεβ, μοντέλα και στοιχήματα. Στο μεσοδιάστημα «γονάτισε» την αγγλική λίρα, κατατρόπωσε το ρωσικό ρούβλι, εξαέρωσε το τάίλανδέζικο μπαχτ.Ειδικότητά του, να κερδοσκοπεί τόσο επί των εθνικών νομισμάτων όσο και στον τομέα του real estate. Τι κι αν τα σπεκουλαδόρικα παιχνίδια του χαντακώνουνχώρεβ και οικονομίεβ; Αυτό

Ατού αυτού του 
γερόλυκου των 
αγορών είναι 
ότι συνεχίζει να 
μυρίζεται τις 
«αιμορραγίες» 
και να σπεύδει 
πρώτος στο 
θήραμαΡΡ

αποτελεί μια ανεπαίσθητη λεπτομέρεια στη σάγκα τηβ παγκόσμιαβ απληστίαβ. Εξ ου και ο 82χρονοβ Ουγγροαμερικανόβ γκουρού δεν έχει ενοχέβ. Αντίθετα, την πέφτει σε όσουβ τηβ αντιστέκονται. «Πάντα υπήρχε διαφθορά, αλλά στο παρελθόν οι άνθρωποι ντρέπονταν και προσπαθούσαν να την κρύψουν. Τώρα που το κίνητρο του κέρδουβ έχει ανα- δειχτεί σε ηθική αξία, οι πολιτικοί σε ορισμένεβ χώρεβ αισθάνονται ντροπή αν δεν καταφέρουν να εκμεταλλευτούν τη θέση t o u s ». Κάτι τέτοια διαπιστώνει, προφανώβ από ιδία πείρα, στο βιβλίο του «Η κρίση του παγκόσμιου καπιταλισμού».Ωστόσο, παρά τα όσα του καταμαρτυρούν, παραμένει ενδιαφέρουσα φιγούρα. Οχι τόσο λόγω του KÙpous που του προσφέρει ο πλούτοβ, ούτε εξαιτίαβ των αμφίβολων προ

βλέψεων και των δημοσιοποιημένων προε- ξοφλήσεών του. Ατού αυτού του γερόλυκου των αγορών είναι ότι συνεχίζει να μυρίζεται τιβ «αιμορραγίεβ» και να σπεύδει πρώτοβ στο θήραμα. Οπωβ σπεύδουν και οι υποψιασμένοι θιασώτεβ του να τον παρακολουθήσουν. Στη χρεοκοπημένη Αθήνα τον άκουσε το μισό περίπου ΑΕΠ τηβ χώραβ. Τον είδαν, ακόμα, ο υπουργόβ Οικονομικών και ο πρω- θυπουργόβ. Το ζήτημα δεν είναι τι αποκόμισαν οι δεύτεροι αλλά τι οσμίζεται αυτόβ. Με το νόμισμα να παίξει δεν μπορεί. Μ ένει η κοψοχρονιά απόκτηση κομματιού από τον σωρό τηβ δημόσιαβ περιουσίαβ. Και φυσικά το τσιμπολόγημα μερίδαβ από την προωθούμενη πράσινη ανάπτυξη. Ολα τυλιγμένα στιβ νεοφιλελεύθερεβ αμπελοσοφίεβ που πλασάρει ωβ véos Mr Chance, που στα ελληνικά σημαίνει «Κύριοβ Ευκαιρία».
dpagadakis(S) mnm.gr
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